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Lene: Gud velsigne deg. Kjære brødre og søstre, må dere legge tankene deres, deres daglige virksomhet til side i en time, slik at deres hjerter og sjeler åpner seg og dere blir bedre i stand til å forstå mine ord. Du kaller en slik time for meditasjon. Jeg prøver å snakke med deg om et emne, men min meditasjon eller mine forklaringer er opplevelser eller hendelser fra den himmelske verden. Jeg ønsker å åpne himmelens porter for deg, jeg lar deg få et glimt inn i denne åndelige verden; Jeg vil gjerne at du skal kunne se inn i denne åndelige verden, hvor portene har blitt åpnet, og få innsikt i de mest varierte utviklingsnivåer og de mest varierte åndelige høyder. Jeg prøver å muliggjøre denne innsikten for dere som mennesker, med følelsene deres. Jeg prøver å trekke deg inn i denne, for deg, usynlige verden og beskrive den for deg i dens vitalitet, slik at du også er i stand til å oppleve den med dine menneskelige følelser og danne deg et bilde av den. Selvfølgelig vil jeg ikke klare å oppnå det jeg så gjerne vil med alle tilstedeværende: å oppleve denne vitaliteten på den måten jeg forsøker å beskrive den.

Jeg har allerede gitt deg forklaringer på de mest varierte temaene. Jeg har forklart ting du likte å høre, som gledet deg; Jeg har kanskje også sagt ting du ikke fant troverdig. Jeg bryr meg ikke. Alt avhenger av utviklingen til personen, og alt avhenger av hvor langt de har åpnet sitt hjerte og sjel. Alt avhenger av hvilket utviklingsstadium de er på, om det jeg har å si til dem er selvinnlysende, fordi de rett og slett føler det, fordi de så å si har denne kunnskapen i seg selv og er av synet: " Dette er ikke noe nytt for meg, dette er en bekreftelse på alt jeg mistenker, som jeg føler, og som jeg tror er tilfelle.» Og for en annen person er dette rett og slett ikke tilfelle, fordi døren til sjelen deres er lukket og fordi de ennå ikke har hatt slike opplevelser i ånden eller fordi disse opplevelsene er ganske ukjente for dem og så fjernt, fordi de, enkelt sagt, mangler forståelsen. Det er det samme med deg: når du vil forklare noe som kanskje er litt komplisert, så vet du også: «Å, jeg trenger ikke si noe om dette til en slik og en. De forstår det uansett ikke." Jeg kunne også noen ganger si dette. Men jeg har faktisk mange forskjellige brødre og søstre her: en står her, en annen står der, og det jeg forklarer blir til slutt hørt av alle. Det er slik det er.

Nå ønsker jeg ikke å si mer om dette. I dag ønsker jeg først og fremst å åpne himmelen for deg. Jeg vil gjerne snakke om håp og kjærlighet – først om menneskets håp og kjærlighet, som begge spiller en svært viktig rolle i kristendomsundervisningen. Da vil jeg derimot gjerne belyse håp og kjærlighet fra et spirituelt synspunkt – hvordan de skal oppleves fra et spirituelt synspunkt.

Når et menneske kan gis – og må gis – håp, er det absolutt noe trøstende for dem. For håp må også eksistere blant mennesker i denne verden. Håp gir deg mennesker mot, styrke og utholdenhet hvis det kan strømme inn i deg gjennom en slags situasjon. Det er situasjoner der mennesker trenger håp og hvor det er åndelig næring for dem, en åndelig kraft. Mennesker trenger håp; det er viktig for dem. Men håpet som kan gis dem på jorden er noe ufullkomment, på samme måte som kjærligheten også er ufullkommen blant mennesker. Og likevel er kjærlighet også en absolutt nødvendighet blant mennesker. Men i denne verden er begge noe ufullkommen. De er ufullkomne fordi de mangler vitalitet. Håp er noe forbigående, det er noe som kanskje gir den oppfyllelsen man forventer, men det er ikke ubetinget, perfekt, det som absolutt må oppfylles. Begge, enten det er håp eller kjærlighet – etter behov for mennesker – ligger langt unna dem og er noen ganger svært tvilsomme. Og likevel er de en nødvendighet for mennesker i denne verden.

Men la oss et øyeblikk se på denne verden og alt i den: ingenting er perfekt, absolutt ingenting. Selv det vakreste som gleder øynene og ørene dine – som jeg mener kunst – er ikke perfekt, selv om det kan være høy kunst for dere mennesker. La oss for eksempel ta den fantastiske musikken til de store mestrene, som gleder oss akkurat som deg. Denne musikken gleder dere, den kan til og med fremføres av mestere, slik at dere må si til dere selv: «Denne musikken kan ikke fremføres bedre enn den er av disse menneskene» – dere ser på den som en mesterlig prestasjon på høyeste nivå av dyktighet, som en mesterlig prestasjon for verden. Kanskje jeg skuffer deg når jeg nå sier at den er ufullkommen likevel; alt i din verden er ufullkommen, selv dine fineste kunster.

Jeg vil nå forklare deg dette litt mer detaljert. Men jeg kan bare gjøre det forståelig for deg hvis sjelen din er åpen innenfor, hvis følelsene dine er raffinert, og hvis språket mitt er forstått. Og på denne måten ville jeg

Jeg vil så gjerne henvende meg til alle.

Jeg vil nå tilbake til musikken, til nettopp denne høye musikkkunsten. Himmelen, eller de åndelige vesenene som tjener den, trenger musikken du spiller på jorden, fordi den tjener til forherligelsen av Gud, forskjønnelsen av tjenestene dine. Denne opphøyde, vakre musikken har innflytelse på et menneske, på deres tenkning og på deres talemåte. Jeg vil si at den som hører på den går rytmisk inn i musikken, for å si det sånn – de resonerer med musikken.

Dette kan observeres – for å gi et tydelig eksempel – i musikken elsket av dagens ungdom. Det er rytme i denne musikken. Folk som hører denne musikken slutter seg til rytmen, de resonerer med takten til musikken – det er en levd opplevelse. Og de må uttrykke denne levde opplevelsen med kroppens bevegelser. Jeg mener ikke det som en anbefaling til deg om å komme inn i rytmen i denne forstand når du hører på vakker musikk – det var selvfølgelig ikke det jeg mente. Jeg ønsker bare å gi indikasjonen og påpeke at denne resonansen blant disse unge menneskene skjer på det fysiske nivået, det grove materielle nivået; men det er likevel hentet fra virkeligheten – de resonerer med musikken, de resonerer med kroppen sin.

I motsetning til dette grove materielle, fysiske uttrykket, er det det foredlede, det raffinerte: lytteren resonerer også, men de trenger ikke fysiske bevegelser for å uttrykke dette; i stedet er det sjelen, det indre vesenet som gir gjenklang. Lytteren kan sitte ganske stille, og innvendig røres det opp eller gir gjenklang. Dette er den raffinerte og foredlede tilstand. Med dette ønsker jeg å si at det er ulike nivåer av resonans: en person resonerer synlig med sin forbigående kropp, mens en annen opplever noe innvendig, på det forhøyede åndelige nivået – bare sjelen resonerer, den foredlede, den raffinerte. Kanskje du forstår meg.

Dette er grunnen til at jeg også kan si at alt på denne jorden er ufullkommen, selv den mest storslåtte skjønnheten til blomster. For dine øyne er det fantastisk; det forfrisker deg, det gleder deg. Du undrer deg over naturen, og den er virkelig vakker. Mennesker, med sin, la oss si, grove materielle tankegang, undrer seg over det. Men de som er mer følsomme og som nå ser de vakreste blomstene for eksempel, har også en indre opplevelse, en indre resonans; det gir dem et hint om fullkommenheten som finnes i Guds verden. Det er også en indre beundring av naturen – nå generelt sett – en indre opplevelse av alt som tilbys mennesker. Men i det store og hele går folk over alt dette. Og de går forbi alt dette nettopp fordi de mangler – eller ikke vet, eller ikke vil ha – denne åndelige oppfatningen og denne åndelige forbindelsen. De har ingen tro på denne høyere, denne usynlige dimensjonen; derfor er de heller ikke i stand til å ha en høyere opplevelse på den måten jeg nå beskriver. Vel, dette var en forklaring på det som møter øyet ditt, på det ytre som du er i stand til å oppfatte.

Jeg vil nå tilbake til temaet musikk. Musikken du spilte tidligere var fantastisk, den var herlig, og den vil – jeg vil gjerne håpe – ha ført deg inn i en høyere vibrasjon. Men fra et åndelig synspunkt, fra mitt synspunkt – når jeg opplever musikk i himmelen – er denne vakre musikken, som du finner så nydelig, en musikk som ville bli brakt til ørene til åndevesenene på de laveste nivåene av oppstigning. Dette er også musikken de elsker, som de setter pris på, som de forstår – som de forstår. Derimot er musikken jeg elsker, som spilles i vår verden, noe levende – det er en ny opplevelse hver gang.

Hvordan kan musikk være mer levende enn måten den tilbys deg på? Vel, dette er bare det. Kanskje er dette noe ikke alle her vil være i stand til å forstå når jeg nå snakker om vitaliteten til den opphøyde musikken som spilles i den høyeste himmel, noe som gir en spesiell opplevelse. Jeg gjorde deg oppmerksom på resonansen til unge mennesker, som beveger seg etter musikkens rytme og føler seg inn i den. Jeg har sagt at høy skjønnhet oppleves i sjelen, innvendig – det vil si i ånden. Som ånd opplever jeg musikk innvendig. Og alle de som er med meg på samme nivå opplever det på denne måten. Når en forestilling eller en konsert så avsluttes, uttrykker vi også vår glede, like høyt som du vanligvis gjør; vi ønsker også å uttrykke vår beundring, og naturligvis forblir vi ikke bare stille, uten bevegelse eller lyd. Vi setter også pris på disse overraskelsene og denne vitaliteten, og som ånder uttrykker vi også vår glede. For vår verden er en levende verden – den vibrerer og beveger seg, og den er alltid i bevegelse.

Men nå til spørsmålet: hvordan opplever vi denne musikken, og hvorfor er det en opplevelse for oss hver gang som får oss til å uttrykke vår beundring høyt? Vi hører musikk med våre åndelige ører, og lyden er renere, mer perfekt; musikk er mye vakrere enn meg

t er i din verden. Det er ett aspekt - det som oppfattes av det åndelige øret. Men vi oppfatter ikke bare musikk med ørene. Jeg snakket også om rytme; denne rytmen beveger oss også – innover. Men som sagt, vi står stille. Men musikken som spilles der vi bor, eller der jeg bor i min verden, er også noe for øynene. Og der ligger vår største glede, eller like stor glede. For musikken som fremføres, disse ulike instrumentene som spiller, alt er levende og kommer i en viss vibrasjon; og nettopp fordi den er i live, er det et ubeskrivelig fargeglimt å se. Tonene er ikke bare noe som oppfattes av øret – gjennom sin vibrasjon blir musikken også levende i et gnist av farger.

Bare for å gi deg et eksempel: når noen spiller på harpe, hver gang en streng plukkes, glitrer det et fargeglimt fra denne strengen og inn i vidden. Jeg kan nesten si at det er som et lite fyrverkeri. Og å oppleve dette er en fryd; de forskjellige fargene som utsendes av tonene i musikken i tillegg til ytelsen som gis med musikken – dette er vitalitet. Vi har også mangfoldet av musikkinstrumenter som du har; vi har enda flere. Men i vår verden bringer hvert guddommelig vesen som spiller et slikt instrument frem små fyrverkeri, for å si det sånn, med sin fremføring – om jeg får uttrykke det med dine ord. Dette er vitalitet. Musikken er mektig, enorm. Man resonerer med det. Og det som man ser med det åndelige øyet er så storslått, så levende, noe så fantastisk at du ikke har noen forestilling om det og ikke er i stand til å fatte det.

Følgende er vevd inn i åndelig undervisning: alt er vibrasjon, og alt beveger seg i vibrasjoner. Denne bevegelsen, disse vibrasjonene produserer også farger. Og når disse vibrasjonene uttrykkes med musikk eller gjennom musikk, blir dette levende, noe perfekt. For eksempel, akkurat som du har dirigenter som prøver, hver på sin måte, å gi presise signaler og å formidle et musikkstykke på en slik måte at fremføringen når et enda høyere nivå – slik de tror – og blir enda mer verdig av beundring, enda mer levende etter menneskelige standarder, skjer det samme med oss. Den samme musikken kan spilles mange ganger, og de samme symfoniene kan også fremføres av og til, og hver gang er fyrverkeriet annerledes fordi det har blitt spilt eller tolket annerledes. Dette er erfaringer. Dette er perfeksjonen vi opplever, og vi ønsker bare at du også skal kunne oppleve dette når du kommer bort til oss og at du først slipper å nøye deg med den vanlige typen musikk.

Jeg snakket om håp og kjærlighet, og jeg påpekte at begge er ufullkomne på jorden. Jeg har nettopp prøvd å gjøre en sammenligning mellom perfeksjonen vi har og ufullkommenheten i din verden. Alt i din verden er ufullkommen, og likevel kan det være vakkert, av største betydning og essensielt for menneskers liv. Men verden er rett og slett ikke perfekt; og selv om alt som tilbys og som mennesker opplever i naturen godt kan være verdig beundring – og er verdig beundring – finner det bare sin vitalitet og perfeksjon i vår verden.

Det er derfor håpet som er gitt, som er tillatt å gis, og som må gis til mennesker, er trøstende for dem; og de kan nøye seg med dette håpet. Likevel er det et forbigående håp – ufullkomment for oss. Men det er trøstende og viktig for mennesker, og vi støtter når dette håpet blir gitt dem. Ja, vi støtter alt i denne verden som er bra for mennesker; vi støtter det, selv om det er ufullkomment. Tross alt kan vi ikke bringe perfeksjon inn i en ufullkommen verden - det ville være ulovlig. Tenk deg – å komme tilbake til den musikalske sammenligningen – ikke bare høre en konsert, men også samtidig se fyrverkeriet som glitrer fra tonene. Dette er ikke mulig blant dere mennesker – det er ikke mulig selv på et rent teknisk nivå. Og det jeg forteller deg er først og fremst forståelig for et åndelig orientert menneske; selv om det også kan være noen venner som dette ikke er spesielt forståelig for.

Det er det samme med kjærlighet som med håp: det er en absolutt nødvendighet at kjærlighet råder blant mennesker. Men denne kjærligheten blant mennesker er ufullkommen. For ekte kjærlighet kjenner ikke noe hat, den kjenner ingen misunnelse, ingen sjalusi, den kjenner ingen herredømme; det er nettopp det vi har i den høyeste himmel. Og denne fullkomne kjærligheten er det som er i Gud og som kom fra Gud. Sann kjærlighet er det Kristus brakte – dette er sann kjærlighet. Og denne fullkomne, sanne kjærligheten er bare å finne i sin fullkommenhet i Guds verden.

Kjærlighet blant mennesker kan også ha ulike nivåer eller ulike grader, men den er, og forblir, ufullkommen. Alle må være enige med meg i dette. Hvis kjærlighet eksisterte blant mennesker, ville det ikke vært noen kriger, det ville ikke vært noen utpressing, ingen bortføring, ingenting av den slags. Du har bare ett ord for dette

kjærlighet, og du vet nøyaktig hva som menes med dette ordet, hva som skal forstås med det i form av følelse, i form av hengivenhet. Alt er til syvende og sist inneholdt i dette ordet, alt. Men i en ufullkommen verden er kjærlighet også ufullkommen. Dette bør ikke deprimere deg; snarere bør du bli klar over at du lever i en ufullkommen verden og at du må gjøre det beste ut av det som er mulig i denne verden, av det som bare kommer til uttrykk i sin høyeste og mest fullkomne form i den guddommelige verden. Du bør innse at når det gjelder både kjærlighet og håp, eksisterer graden av perfeksjon bare i det hinsides, i Guds verden. Tross alt er livet ditt forbigående. Du kan få håp i denne verden, du kan motta kjærlighet i denne verden som menneske så lenge du lever; alt dette er begrenset i din jordiske eksistens.

I verden utenfor er det også håp, men det er levende, det er perfekt. Hos oss er det også kjærlighet, og den er også perfekt. Men det er bare perfekt på de høyere nivåene – jeg vil gjerne gjøre dette helt klart for å unngå misforståelser; fordi den ennå ikke er perfekt i oppstigningsnivåene. Det er perfekt i Guds nærhet; perfekt er det som kommer fra Gud. Den fullkomne grad av all erfaring er i Guds nærhet, i de høye nivåene av de himmelske fyrstene som er i stand til og som har tillatelse til å gå inn og ut av Guds hus. […]

Utdrag fra et foredrag av åndslærer Lene, mottatt på tysk gjennom mediet Beatrice Brunner i salen på Münchhaldenstrasse i Zürich, 19. januar 1977
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